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1814 La Tour-de-Peilz

COMPETENCES DE BASE DE MATHEMATIQUES
ECOLE DE MATURITE
1= ANNEE — TRAVAIL ECRIT COMMUN - SERIE B
NOVEMBRE 2023

Coppice A Tante

Nom : Prénom :

Rte de Chailly 170 BUIIET

Classe : Mafitre de Maths :

Durée de I'épreuve : 45 minutes

Consignes : L'éleve écrit les réponses ou les solutions dans |'espace prévu
a cet effet pour chaque question. Lorsque cet espace est in-
suffisant, I'éléve I'indique clairement et demande une feuille
supplémentaire au surveillant pour terminer sa rédaction

proprement.

Attention : les feuilles de brouillon ne sont pas corrigées.

Matériel autorisé : De quoi écrire.
Question 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Points 4 4 3 5 5 5 4 3 4
Points obtenus
Question 10 11 12 13 14 15 16 17 Total
Points 7 3 3 3 5 5 9 4 76

Points obtenus
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Question 1 (4 points)

Calculer :

a) —4+(-2)= 76 o) (-7)-6=-4Z
b) 24+17= bl d) —14-(-42)=-38

Question 2 (4 points)

Compléter :

a) —56+ (-8) =7 ) -5+ (-29) = -32
b) ..33....-;):11 d) 32- 5 =16

Question 3 (3 points)
Calculer :

a) 42-4-11= |2 -4l = -9

b) 3-(12-6)= 3.8 = IR

c) 24+2-3= 12.-2 = 3¢

Question4 (5 points) ) pb pour Sheme caleul + dpk simplikeshan

Calculer et donner la réponse sous forme de fraction irréductible :

55 95
Vit s

]
56 21 s5¢ = 2
)7_7_ e a = = 2
R - T -
g N ¥ 2.5 _ o
A Xa B 3 2
20 .2 _ tag s ok og!
wa- B E-KE-4
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Question5 (5 points) J pb pour chemee caleul + dpk simplieshen

Calculer et donner la réponse sous forme de fraction irréductible :

g 2 Mo ¥ _ R o

2 5 LMo Aa T 2 T
T m*ﬁ'%:,%’:_"%— ......................................
o gvi- B+ -/
Vot B8R --2

Question 6 (5 points) 9ol pour Shegue caleul + dpk simplikeshicn

Calculer :
2 5 3 1 1 5
—_ . = — = b _ - =

Détailler si besoin les calculs et donner les réponses sous forme de fraction irréductible ci-dessous.

A
)&.(5-2)_1-.(42-2».)_4.&_1
o) s 4 R/ T & R 8/~ 5 X, 2
A LA S _ A4 oY AL 3 _ 8
b) §+2: 35 = 8*zx %8 = 5*s = %
Question 7 (4 points)
Compléter par un nombre de la forme a™ avec a et n entiers :
) Bt el o ()= 23
b 213 513 — 12 1716_ 3
) . =2 d) F_'H'
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Question 8 (3 points)

Evaluer les expressions suivantes :

Apt a) 522 - 10z —8 enx = —3 2pks b) 22— 4(2 - z)(x + 3) enm:%

a) 5(-2)* - 1o(-2) -8 59 +2-8 = 4SS +20-% = &3

Question 9 (4 points)
Développer et réduire :
a) 5t+20-(6t-11)= Sk + 920 -Gk +. M = -k + 34
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Question 10 (7 points) ~ Ak pox lon enseubler S

Résoudre les équations et écrire I’ensemble des solutions S :
Ak a) 9z —13 =6z —13

r—>5 3x—2 1—2x
Bphs ) T4 T3
Q‘J-gb) —4(x—1)=4x+3(2 — )
- -1 -
a) Qu-)E=Cx-4Z |+43 "5—3"4 = X 0.

Qx = Gx
Ax=Q
X=Q

S:io}

Question 11

hx + 3(2-x)
hx +6 - 3x
X+ G

(3 points)

+4x -6

= |8}

2x-5) - 3(3x-2) = 4(1-2x)
Ix-Jo -9x + € = U -
-q')(—l(. = L|. -8){

A la fin de Phiver, quatre employés de la ville démontent la patinoire en cing heures.

Combien de temps aurait-il fallu si un autre employé les avait aidés?

Pbleme ds apohamsite were (+ Q'enpla@s =b -de lowps)

45 = %2
L+A =S5
%0 : 5=L|.

uul &audre

hasar e breosl oum kel Apt
emp\d-&a }lp‘:
4 haures S biasl a3 5 anpayR. Apt
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Question 12 (3 points)

Lors d’'un examen, 65% des candidats réussissent. Il y a 70 échecs.
Combien de candidats se sont présentés a 'examen ?

G5% e rusibe = 0% -65% = 35% 4 Shee At
nb %
o | 35 Y
AQQ => 3. Joo 200 Apt
x => X = "0z =
35, f
9o candidalt 2= 3t pEsx=nbd: a | examen . Aok

Question 13 (3 points)

C’est les soldes! Un magasin de prét-a-porter offre une réduction de 40% sur tous ses articles.
Bernard choisit un jeans dont le prix avant soldes est de 80 francs suisses. Combien devra-t-il payer ?

It educhan de yQ% == Qemnard paie la G0% du jeam
ca

It 60% - = -2 = IR

It Senard 1 payes ] ?\-a(\c& \e s
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Question 14 (5 points)

Réduire les expressions suivantes :

(6a + 6)(6a — 6) — 36a>

A=8a-(a—3) C
D=(z+y)(x—y) - (z+y)?+2+y)?

B = —by - (—9zy)

Lk A= R0la-2) = Ra?- 2a
Ak B = -Sy- (-ex“) = LSxy*
It C= (Go+6)(6a-6)- 236t = 23662- 20 - a4t = -2

2t © = (x+yllx-g) - (x+g)* + 2(x= ¢)*
= x2-y* 4 (xay)t

= x"-)( + xt 4+ ?.x% -I-}xz

= 9x* + Q.Xa

Question 15 (5 points)
Compléter : 2.6%-2

J
5 ) Lktc) 362" 24+ 4 = (Bx - 2 )

Joka) 16225 = (Ux — & )( Lx +
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Question 16 (9 points) -~ Apt par les oovbles
Résoudre algébriquement les équations et écrire I’ensemble des solutions S :
2ds a) 2% =12z 2dsc) 62 —Trx+2=0
2dsb) 2 -Tt=38 2dsd) 222 -22+3=0
o) x*= A2« |—AQ.>< c) 6x*3Ix+2 =0
x% 2% = O A= (V-4 €.-2 = 4,9-18=1>0
x(x-i?.\:o ¥+ 4 + &=.&.
) i = T =< J: f
2= 2
4 2
S={o;u} s-1%:5]
b) t*-ak= R |-? d) 2*-2x+3 = o
t*-3Lt -9 =0 A = (-2 - 42:-3= y-2,=-20 <O
Ea)(k-2) = o S=
-4 b}
S - pia
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Question 17 (4 points)

Résoudre le systeme d’équations ci-dessous et écrire I’ensemble des solutions S :

3z—Ty = 23 -2
—2z+5y =—-16 -3

{ GX"‘J'.L‘\ = ’-l-fg
“Q)‘ 4“5‘& =-L(g

4 =-2 2ok
B = 23 + 3(-2)
Ax = 922 ‘M{-
Ax = 8
X=3 Ipl:
S = {(3;-2)] Apt
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